BbIYUCNIUTE/IbHBIE METO,bl B KBAHTOBOW ®U3UKE
HAYAJIbHOE 3HAKOMCTBO C MATLAB

demo _ 0630p BO3MOXHOCTe MatLab
CnpaBoyHasa MHdopMaLnsa o No6oi PYHKLMM BbI3bIBAETCS KOMAHAOM help <mMs byHKLINUM>

Mpocreiiline BbluNCneHus

OnepaTopbl

+ CNnoXeHue

- BblYMTaHNE

* YMHOX€eHne

/ neneHve

A BO3BEAEHWE B CTEMEHb

. TPaHCNOHMPOBaHUE MaTpULlbI
' TPaHCNOHMPOBAHUE C KOMNNIEKCHbIM COMPs>XEHNUEM

DYyHKUUU

CnpaBka 06 aneMeHTapHbIX QYHKUMSIX: help elfun
CnpaBKa 0 crneumanbHbiX GYHKUMSX: help specfun
CnpaBka 0 MaTpU4YHbIX QYHKUMAX: help elmat

abs moaynb

sqrt  KBaApaTHbI KOPeHb

log HaTypasbHbIi norapudm

sin CUHYC

cos KOCMHYC

tan TaHreHc

sinh  runepbonMYeckuin CuHyc

fix OKpYr/fieHWe A0 6nnkaiillero Lenoro no Hanpas/eHNIo K HySo

Mone3sHble KOHCTAHTbI

pi 4YnUCno nu
i MHUMas eanHnLa
3 MHUMasi eanHuLa

eps  OTHOCMTENbHas TOYHOCTb BbIYMCIIEHWI C MNaBalolLeli 3ansToit
HauMeHbLUEee YUCHO C naBaloLleli 3ansToi, 271022
realmax Hambonbllee Yn1Cno C NnasatolLeil 3anaToi, (2—eps)210%
Inf 6eckoHeyHoCTb (1/0 = Inf)

realmin

NaN not a number («He uncno»), Hanpumep, 0/0 = NaN

sin(2.45x) + cos(3.78x)
tg(3.3) '

Mpumep. BbluncnnTb BoipaxeHne e >°(In11.3)%3 —\/

PewweHue.

exp(-2.5)*1log(11.3)"0.3-sgrt ((sin(2.45*pi)+cos(3.78*pi)) ...

/tan(3.3))

PesynbTart:

ans = -3.2105

TpoeToune — CWMMBON NPOAOIDKEHUSI CTPOKW; MO YMOMYaHUIO PE3yNbTaT BblUMCIEHUIA
3aHOCUTCA B NMEPEMEHHYIO C UMEHEM ans.

MepemMeHHble

MepemMeHHble 06pasytoTCs Npy NOMOLLM OnepaTopa NpUCBanBaHWS =, HamnpuMep,
w = 3.54;

CTpOuHbIe U NPONUCHbIe 6YKBbI Pa3fIM4aloTCs, HaNpuMep, NepeMeHHble t1 U T1 6yayT
[BYMsSI pasHbIiMM MepeMeHHbIMU. TOUKa C 3ansAToW B KOHLe CTPOKM MCMONb3yeTcs AJis
MOAABNIEHNS! BbIBOAA Pe3y/ibTaTa BblUMUC/IEHMIA HA 3KkpaH. KoMMeHTapum B MatLab BBOaATCS
KOMaHAol %, HanpuMep,

cC = a + b % BHUNMCJIEHME CYMMEl BEKTOPOB a u b
d = sum(a.*b) % BHUMCIIEHME CKaJIIPHOTO MNPOM3BEIEHMSA BEKTOPOB a U Db
MaccuBbl

BekTop-cTon6ubl 1 BEKTOP-CTPOKU

a = [1.3; 5.4; 6.9] % BekTOp-CcTONOEL a
b= [7.1; 3.5; 8.2] % BekTOop-CcTOJNOeL b
c=a+b % cymma aub

a = [1.3 5.4 6.9] $ BekTOP—-CTpPOKa a
b= 1[7.1 3.5 8.2] % BekTOp-CTpOKa b
c=a+ b % cymma a u b

size (c) % pasMep MaccuBa C

d = sin(a) — BbMUCNIEHME 3HAYEHWI yHKUMM SiN AN BCeX 3/IeMEeHTOB MaccuBa a



O6pauieHue K aIeMeHTaM BeKTopa

v =[126 48 34]1;

v(4) % ofOpalleHMe K UeTBEPTOMYy 3JIEMEHTY BEeKTOpa V

v(2) = 100 % nmpmMCBOEHME BTOPOMY D3JIEMEHTY HOBOI'O 3HAYEHUS

vl = [543 2 1];

v2 = [v vl] % dopMmMpoBaHME HOBOI'O BEKTOPa M3 IBYX BEKTOPOB-CTPOK
v(2:4) % obpalleHMe K 3JIEMEHTaM BEKTOPa V CO BTOPOTO IO YEeTBEPTHU
v1(3:end) % ofpameHMe kK DBJIEMEHTaM BeKkTopa vl C TpeTbero Mo IOCJIeOHMN
v3 = [v(2:4) v1(1l:4)] % dopmMMpoBaHME HOBOI'O BeKTOpa M3 uHacTey v u vl
ind = [4 2 5];

v4d = v(ind) % dopMMpOBaHME BeKTOpa IIPM [IOMOUM MHIEKCALUM

MpumeHeHue Q!HKI_.IVIFI 06paboTku AaHHbIX K BEKTOpaM

v=1[52431];

p = prod(v) % [IepeMHOXeHMe DBJIEMEHTOB BeKTOopa
s = sum(v) % CcyMMa 2JIEMEHTOB BeKToOpa

1 °

= length(v) % nimMHa BekTOpPa
mean(v) % cpeIHee apudMeTHueckoe 3JIEMEHTOB BeKTOpa

i)
% mean(v) = sum(v)/length(v)
M max (v) % MaKCMMAaJIbHEI D3JIEMEHT BeKTOopa V
m = min(v) % MMHMMAaJILHHIM 3JIEMEHT BeKTopa V
[m, k] = min(v) % m - MMHMMAJILHBEII 3JIEMEHT V, Kk — €ro MecTo B V
R = sort(v) % COpTUPOBKA 3JIEMEHTOB V
[R, ind] = sort(v) % copTMpOBKa C BHBOILOM MaCCMBa COOTBETCTBMSI

Mo3neMeHTHbIE ONEepauunuy C BEKTopaMu

vl = [2 -3 4 17];

v2 = [7 5 -6 9];

u = vl.*v2 % [ODJIeMeHTHOEe YMHOXEHMEe BeKTOPOB OIMHAKOBOM IJIMHE

p = vl.”2 % [OBJeMeHTHOe BO3BelleHMe B CTelleHb BeKTopa Vvl

P =vl."v2

d = vl./v2

s =vl + 4

q = v2/2

Q = v1*v2 — YMHOXEHME BEKTOPaA Ha BEKTOP, B aHHOM C/ly4ae npuBeaeT K ou.|u6|<e, TakK
KaK BEKTOP-CTPOKM MOXXHO YMHOXXaTb JINLWb Ha BeKTOp-CTOJ'IGleI COOTBeTCTBYIOU.I,eﬁ ONUHBI
V2 = v2' % TpaHCHIOHMpPOBaHME V2, I[I0JIydaeTCs BeKTop-cToJjbel V2

Q = v1*V2 % Temnepb MaTpUUHOE YMHOXEHME BO3MOXHO

MocrpoeHue Tabnuibl 3HauyeHui dbyHKUNN

Mpumep. MocTpouTL TabnuLly 3HadeHni dyHkummn f(x) = sinx cos? 3x Ha oTpeske ot 0 go 2n
c warom 0.01.

x = [0 : 0.01 2*pi] — CO3AaHWE BEKTOP-CTPOKWU, conepmau.l,eﬁ KOOpAUHATbI
3a/laHHbIX TOYEK; ornepaumns Buaa a:b:c 3aja€T MaCCMB 3/IEMEHTOB OT a 10 ¢ C LWaroMm b.

y = sin(x).*cos(3*x).”"2 — CO3[aHNe BEKTOP-CTPOKW, coaepallent 3HayeHns yHKLMK
f(x) B Toukax x. O6paTMTE BHUMaHME HA NO3JIEMEHTHbIE onepauuu!

MocrpoeHue rpadpmkoB PpyHKUUN oaHou I'IeQeMeHHOﬁ

BbiBOA 0TOOpaxkeHns yHKuuM B BUAE rpacdmka COCTOUT U3 CIEAYIOLIMX 3TarnoB:
1. 3agaHve BekTopa 3Ha4YeHMIN apryMeHTa X

= [0 : 0.01 : 2*pi];

BbluncrieHne BekTopa Y 3Ha4YeHUl dyHKuMM y(X)

= sin(x).*cos (3*x)."2;

BbI30B KOMaHAbl plot A8 NOCTpoeHus rpaduka

plot(x,v)

x
2.
y
3.

MaTpuubl

Co3paHue cneumnanbHbIX MaTpuy

zeros (3, 4) — CO3AaHNe HyNeBON MaTpuLbl

eye (4) — cO3AaHNe €AMHUYHOW MaTpuLib

ones (2, 6) — CO3AaHME MaTPULbl U3 eanHUL

= rand(3) — CO3A4aHWEe KBagpaTHOM MaTpuLbl, 3arnOSIHEHHOW CNyYalHbIMW YMCNIAMM,
paBHOMePHO pacripegeneHHbiMmM mexay 0 n 1

Q = rand(3,4) — co3aaHue MaTpuubl pasMepoM 3x4, 3aM0fIHEHHOMN ClyYalHbIMK YnUCamMu,
pacripegeneHHbIMU M0 HOPMasibHOMY 3aKOHY

A
I
E
R

(DyHKLIVIﬂ diag CNYXUT ANa BblAENEHNSA ANaroHann MaTpulbl B BEKTOP:

d = diag(R) — rnaBHas anaroHanb

dl = diag(R,-1) — AnaroHasnb, pacrnonoXeHHas Ha OA4HY NO3ULINKO0 BHU3 OT rnaBHOM
®OyHKUMA diag Takke POPMUPYET AnaroHanbHyl0 MaTpuLy U3 BEKTopa:

D = diag(d)

D1 = diag(d, 2)

MaTpuLbl MOXXHO CO34aBaTb HEMOCPEACTBEHHO B KOMaHAHoM CTpOKe:
A= [31-1; 2 4 3]

Onepauum c MaTpuuammn

B=1[43-1; 27 0; -51 2]

E = ones(3)

A = B + E % cJjoXeHue MaTpuUl

A =B - E % BHUMTAHME MaTpMI

A = 3*B % yMHOXEHME MaTPMULBE Ha YMCIIO

A = B"2 % BO3BEeIeHME MaTPMUE B CTElNEHb

A = B."2 % BO3BeIeHME B CTelleHb KaxXIOoI'0 BJIeMeHTa MaTpMuLH B



Bbigenexnue yacru MaTpuLlbl
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) BHIIEJIEHME BTOPOM CTPOKMU

) BHIIEJIEHME TpeThbero CToJbua

2, 2:end) % 3JIeMEHTH BTOPOM CTPOKM CO BTOPOTO IO IOCJIEOHMM
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YnaneHue cTrpok u ctronéuos

P =B

size(P) % pasMmep MaccuBa P

P(1,:) [] % ynajeHue NIepBO¥ CTPOKU

P(:,3) = [] % ynajeHue TpeTbeI'o CTOJOLa

size(P) % pasMep MaccuBa P mM3MeHUJICS

B(:, 2:3) % ymajeHue CTOJIOLOB CO BTOPOTO IO TpeTMit

Busyanusaumsa maTtpuy

MpoaHanu3npyinTe KOMaHabl, UCNOsb3yeMble NMpU NOCTPOEHUM MaTpuyubl G, U NOCMOTPUTE Ha
pe3ynbTaT:
G = 2*eye(7)+diag(ones(1l,6),1)+diag(ones(1,6),-1)

MopTpeT MaTpulbl — MapKepamMu OTMEYAlTCS HEHY/EBbIE 3/IEMEHTbI; BHM3Y YKa3blBAETCS
o6u.|,ee YMNCNO HEHYNEBbIX 3JIEMEHTOB:
spy (G)

Fpaggmm Q!HKHMFI ABYX NepeMeHHbIX

MocTpoeHune rpaduka BKOYAET ABa NpeaBapuTESbHbIX 3Tana:
1. Pa3bueHwne obnactv onpeaeneHnsi NpsiMoyrosibHON CETKOM.
2. BbluncneHne 3HaueHnin yHKLMM B y3/1ax CETKU W 3anucb UX B MaTpuuly.

Mpumep. MocTpouTb rpadmk dyHkumn f(x,y) = x> +y? B kBaapaTe [0,1]x[0,1].
leHepauus mMaccuBa ceTku Ha kBagpate [0,1]1x[0,1] ¢ warom 0.2:

[X,Y] = meshgrid(0:0.2:1, 0:0.2:1)

BblumcneHue 3HaueHuit hyHKLMKU B y3r1ax CETKM :

Z = X."2 + Y."2

MocTpoeHue rpacdmka B BUAE KapKacHOW NOBEPXHOCTU:

mesh (X, Y, Z)

surf (X, Y, Z) % xapkacHas [NOBEPXHOCTb C 3aJIMBKOMU

shading interp % mnjaBHasa 3aJlMBKa

[ns 6051ee TOYHOrO NOCTPOEHMUS rpachuka MOXXHO BbIGPATb MEHbLUMI AT CETKM.

M-daitnbl

CaMbiM ya06HbIM Ccriocobom BbINOMHeHUs KoMaHA Matlab sBnseTcs ucnonb3oBaHue M-
(aiinoB, B KOTOPbIX MOXHO HabwpaTb KOMaHAbl, BbIMOMHSATL MX BCE Cpasy WM 4YacTsMu,
COXpaHsiTb B (alifie M ucnonb3oBaTb B fAanbHenweMm. [Ans pabotsl ¢ M-cdaiinamm
npefHasHaveH pegaktop M-cainos. OH 3anyckaeTcs U3 MeHto: File>New->M-file.

HabepuTe B pefakTope KOMaHAbl, MpUBOASLLIME K MOCTPOEHMIO ABYX rPachvKOB B OHOM OKHE:
x = [0:0.1:7];

f = exp(-x);

subplot(1,2,1);

plot(x, f);

g = sin(x);

subplot(1,2,2);

plot(x,9);

CoxpaHuTe chalin Moa MMEHeM, Hanmpumep, mydemo.m B KaTanore, NPEeANOXeHHOM Mo
YMON4aHuio.

[ins BbINOMHEHMS Bcex KoMaH daiina BbibepuTe NyHKT Run B MEHIO.

3aMeHuTe PYHKUMIO g Ha cos (x), COXpaHWUTe ¢alin v 3anycTUTe Bce KOMaHAbl CHOBa.

Tunbl M-caitnos

M-cbainbl 6biBalOT ABYX TMNOB: chain-nporpammel (script M-files) u daitn-dbyHkumm (function
M-files).

®dain-nporpaMma TONbKO YTO 6bifia CO3AaHa Ans MOCTPOeHUs rpacuka AByX dyHKUMIA. Bce
nepeMeHHble, 06bsiBNIEeHHbIE B halii-nporpaMMe, CTaHOBSITCS AOCTYNHLIMU B paboyeit cpeae
nocne ee BbINOMHEHMSI. 3anyck dhaina-nporpamMMbl YA0BHO BbINONHATL U3 KOMAHAHOW CTPOKM,
npy 3TOM B KayecTBe KOMaHAbl uUcronb3yercs ums M-daina. HabpaB B kOMaHAHOM CTpoke
mydemo, MOXHO BHOBb 3afyCTWTb CO3AaHHbIi M-dain. lMocne BBoAa KOMaHAbl mydemo
MatLab BbINONHSET Cneaytowme aeicTBus:

1. MpoBepsieT, SBNSIETCS NM BBEAEHHas KOMaHAa MMEHEM KaKoW-nMbo W3 MepeMeHHbIX,
onpeaeneHHbIx B pabouein cpege. Ecnm 3To Tak, BLIBOAUTCS 3HaYEHME STON NepemMeHHON.

2. EcAM TakoM MepeMeHHON HET, MPOU3BOAMTCS MOMCK BBEAEHHOW KOMaHAbl Cpeau
BCTPOEHHbIX yHKUMIA. EcnvM BBefeHHasi KOMaHAa SIBMSIETCS BCTPOEHHOW  (DyHKUMEN,
NponCXoamnT ee BbIMOJSIHEHKE.

3. Ecnu Takoit BCTPOEHHOM (YHKUMM HET, TO NMPOM3BOAMTCS NOWUcK M-daiina ¢ HasBaHWEM
KOMaHAbl U paclumpeHneM m. MoUCK HauMHaeTcs C Tekyllero Kartanora, ecnn M-cdaiin B HeM
He HallfleH, MPOCMaTPUBAOTCS KaTasloru, YCTaHOB/EHHbIE B NYTAX MOWCKa.

YcTaHoBKa NyTel novcka npousBoanTCcs U3 MeHto: File->Set Path.
®daiin-yHKunmn

2
o o x| X°+1
Mpumep. Hanucatb M-ann ang BblYUCIEHNS 3HaYeHU dyHKummn f(x) =e "1 0l
x* +0.

PewweHwe. B pegakTope M-caiinioB He06X0AMMO CO3aaTh CrieaytoLmii taiin:



function £ = myfun(x)
f = exp(-x).*sgrt((x.72+1)./(x.74+0.1));

3pecb myfun — UMSI YHKUMW; X — BXOLHOW apryMeHT; f — BbIXOAHOW apryMeHT — 3HauyeHue
(byHKUMM; NO3NEMEHTHbIE OMepauuu B BblpaXXeHUU AN YHKUMKM MCMONb30BaHbl ANt TOro,
yTobbl MOXHO 6bI710 06palaTbCs K GYHKUMM C BXOAHLIM apryMeHTOM, SIBASIIOLMMCS
BEKTOPOM.

[anee cdain cnepyeT COXpaHUTbL MOA TEM XE€ UMEHEM myfun, YTO M UMS yHKUMM (OHO
6yneT npeanoxeHo No yMon4aHuio).

BbinonHWTe aanee B KOMaHAHOW CTPOKE CleaytoLe KOMaHIbI:

x = [0:0.05:4]
y = myfun (x)
plot(x, vy)

Mpumep. HanucaTb M-haiin Ansi BbIYMCIIEHWUS CyMMbl M MPOU3BEAEHMS] OBYX KBaApPaTHbIX
MaTpuu.

PelweHne. B 3Tol 3agaye ABa BXOAHbIX M ABa BbIXOAHbLIX apryMeHTa. M-cainn 6yger,
HanpuMep, TakuM:

function [S, P] = sum_prod(A, B)
A,B — BXOOHBIE MaTPULEI

S — cyMMa MaTpull

P - npomusBenmeHMe MaTpMll

= A + B;

= A*B;
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CoxpaHuTe alifl Nnoag WMEHeM sum_prod.m W BbIMOSHWTE [anee B KOMAHAHOW CTpoke
cneayoume KoMaHabl:

I = eye(b)
E = ones(5)
[Al,A2] = sum_prod(I,E)

OnepaTtopsbl UMKIa

Uukn for

for count = start:step:final
xkoMaHmOel MatLab
end

30€ecb count — MEpPEMEHHAs UMKNA, start — €e HayanbHOe 3HaueHue, final — KOHEYHOE
3HaueHWe, step — WWAr, HA KOTOPLIN YBENNUMBAETCS count MPU KaXAOM CNefyloleM 3axoae
B UMKN. LIMKN 3aKaHUMBaeTcsl, Kak TOMbKO 3HAYEHWe count CTAHOBUTCA 6onblle final.
MepeMeHHas UMK/Ia MOXET NPUHMMATb BELLECTBEHHbIE 3HAUYEHMWS /IIOBOro 3Haka.

Uukn while

while ycsoBme umkia
koMaHOel MatLab
end

LIvkn BbIMOMHSIETCSA A0 TEX MOp, MOKA BLIMOSHSAETCH yciaoBue uukia. QNS 3aAaHus YCIOBUM
MCMO/b3YIOTCS ONepauUmMmn OTHOLLEHWUS U IOMMYECKME ONepaTopbl:
== paBHO

< MEHblLUEe

> 6onbLue

< MEHbLLE U/ PaBHO

>= 60nblue NN paBHo

~= He paBHO

& nornyeckoe «M»

| nornyeckoe «UJN»

~ oTpuuaHue

Hanpumep, ycnosue (x<3 n k=4) 3anuwercs Tak: (x<3) & (k==4).

MpepbiBaHMe UMKIA OCYLIECTBASIETC OMEPATOpOM break, MPUM 3TOM  MNPOMCXOAUT
BbIMO/IHEHWE OMEPATOPOB, CNEAYIOWMIA 33 OMEPATOpPOM end, 0603HAYalOWMM OKOHYaHUE
TEKYLIEro uukna. B c/lydyae BNOXEHHbIX LMK/IOB break OCYLECTBMSET BbIXO4 W3
BHYTPEHHErO LMKNa.

OnepaTop BeTBneHums if

if ycrnosue
xkoMaHnel MatLab
end

Ecnu ycnoeue BepHO, BbIMOSHAIOTCS KOMaHAbl MeXay if U end, €CM YCNIOBUE HEBEPHO,
MPOVCXOANT NEPEXOA K KOMaHAaM, pacnosioXXeHHbIM Nocsne end.

Bonee obwwas dopma onepatopa if:
if ycrnosBue

xoMaHmsl MatLab
elseif ycrmoBue

xoMaHmel MatLab
else

xkoMaHOel MatLab
end



